

ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΣΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ

ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ / ΚΥΡΙΑΚΗ 6 ΜΑΪΟΥ 2018



Αναδρομικά 7 ετών διεκδικούν οι γιατροί του ΕΣΥ

Ζητούν επιστροφή των περικοπών των αποδοχών τους για την επταετία 2012-2018 μετά από τις αποφάσεις των ανώτατων δικαστηρίων της χώρας για τους δικαστές και τέσσερις συναδέλφους τους

Σε δικαστικό-οικονομικό ασφυκτικό κλοιό βρίσκεται η κυβέρνηση, καθώς κατά δεκάδες χιλιάδες δικαιώνονται μεγάλες ομάδες εργαζομένων από τα ανώτατα δικαστήρια της χώρας, τα οποία έχουν αρχίσει να αποψιλώνουν τους μνημονιακούς νόμους που επέφεραν μεγάλες περικοπές στις αποδοχές και στις συντάξεις.



του Παναγιώτη Τσιμπούκη
tak_tsi@yahoo.gr

Το Συμβούλιο της Επικρατείας, το Ελεγκτικό Συνέδριο και το Μισθοδικείο, με σειρά αποφάσεών τους στην εκπνοή του περασμένου έτους αλλά και στο πρώτο τετράμηνο του 2018, δικαίωσαν δικαστές, εισαγγελλείς, γιατρούς του ΕΣΥ, καθηγητές των πανεπιστημίων και των ΤΕΙ καθώς και ένστολους όλων των Σωμάτων για τις μεγάλες περικοπές που έγιναν τόσο στις αποδοχές όσο και στις συντάξεις τους. Μετά τον καταγισμό των δικαστικών αποφάσεων που εκδόθηκαν δόθηκε οικονομική ανάσα αλλά και ελπίδα στους απασχολούμενους και τους συνταξιούχους, καθώς η κυβέρνηση θα αναγκαστεί θέλει δεν θέλει να εφαρμόσει τις δικαστικές αποφάσεις.

Ήδη οι συνταξιούχοι δικαστές μετά τη δικαίωσή τους από το Μισθοδικείο έθεσαν προ των ευθυνών τους τα μέλη του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους (ΓΛΚ), ζητώντας να ανα-

προσαρμοστούν τώρα οι συντάξεις τους στα επίπεδα του Αυγούστου 2012, όπως έκρινε το Μισθοδικείο.

Σε αντίθετη περίπτωση, τα μέλη του ΓΛΚ θα βρεθούν αντιμέτωπα με την κατηγορία της παράβασης καθήκοντος και της υποχρέωσης να καταβάλουν ατομικά αποζημίωση σε κάθε έναν δικαστή, το ύψος της οποίας θα καθοριστεί από τους εν ενεργεία δικαστές.

Από την άλλη, μέχρι τώρα προσέφυγαν στο ΣτΕ 4.673 γιατροί του ΕΣΥ που υπηρετούν σε νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας, μονάδες υγείας κ.λπ. όλης της χώρας.

Όσοι γιατροί λοιπόν έχουν απομείνει ακόμα στο ΕΣΥ και δεν έχουν φύγει στο εξωτερικό για να εργαστούν, ζητούν από τους συμβούλους Επικρατείας να εφαρμοστεί και γ' αυτούς η πρόσφατη πιλοτική απόφαση της Ολομέλειας του ΣτΕ που εκδόθηκε τον περασμένο Φεβρουάριο (431/2018) και δικαίωσε 4 συναδέλφους τους, δίνοντάς τους αναδρομικά τις περικοπές των αποδοχών τους από το 2012 έως τώρα.

Και αυτό γιατί η Ολομέλεια αποφάσισε για όλους τους υπόλοιπους γιατρούς του ΕΣΥ, που δεν είχαν προσφύγει στο ΣτΕ, ότι οι αποδοχές τους πρέπει μεν να αναπροσαρμοστούν στα επίπεδα του 2012, αλλά μόνο από την ημέρα δημοσίευσης της απόφασης (26.2.2018) και όχι αναδρομικά από

τον Αύγουστο του 2012.

Δηλαδή οι 4.673 γιατροί που δεν είχαν προσφύγει στο ΣτΕ ζητούν τώρα να εφαρμοστεί η απόφαση της Ολομέλειας για όλους τους γιατρούς του ΕΣΥ και όχι μόνο για τους 4 που δικαιώθηκαν και να πάρουν και εκείνοι αναδρομικά τις μειώσεις των αποδοχών των 7 ετών (2012-2018).

Η Ολομέλεια με την επιμαχη απόφασή της έκρινε αντισυνταγματικές τις περικοπές των αποδοχών των γιατρών που έγιναν κατ' επιταγή των μνημονιακών νόμων 4093/2012 και 4046/2012, αλλά και της από 14/11/2012 απόφασης του αναπληρωτή υπουργού Οικονομικών.

Όμως, η Ολομέλεια αποφάνθηκε ότι για λόγους δημοσίου συμφέροντος, οι οποίοι ανάγονται στην οδυμένη δημοσιονομική κρίση και τη γνωστή ταμειακή δυσχέρεια του ελληνικού κράτους, η απόφαση αυτή θα ισχύσει αναδρομικά μόνο για τους 4 προσφεύγοντες γιατρούς, αποκλείοντας όλους τους υπόλοιπους.

Κατόπιν αυτών, προσέφυγαν στο ΣτΕ 4.673 γιατροί του ΕΣΥ καταθέτοντας αίτηση τριτανακοπής, όπως λέγεται στη νομική επιστήμη, και ζητούν τα αναδρομικά έννομα αποτελέσματα της επιμαχης απόφασης της Ολομέλειας του ΣτΕ να ισχύσουν για όλους τους γιατρούς του ΕΣΥ.

Το Συμβούλιο της Επικρατείας, το Ελεγκτικό Συνέδριο και το Μισθοδικείο, με σειρά αποφάσεών τους στην εκπνοή του περασμένου έτους αλλά και στο πρώτο τετράμηνο του 2018, δικαίωσαν δικαστές, εισαγγελλείς, γιατρούς του ΕΣΥ, καθηγητές των πανεπιστημίων και των ΤΕΙ και τους ένστολους όλων των Σωμάτων για τις μεγάλες περικοπές που έγιναν τόσο στις αποδοχές όσο και στις συντάξεις τους



Πώς στήθηκε η κομπίνα με τα φάρμακα

Το βρώμικο κύκλωμα κέρδισε 25.000.000 ευρώ στερώντας ελπίδες ζωής από καρκινοπαθείς

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Σε δηλώσεις του την Παρασκευή ο υπουργός Υγείας κ. Ανδρέας Ξανθός εξήρε τη συμβολή του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ) στην εξάρθρωση του κυκλώματος, κάνοντας λόγο για «μαφία παράνομων εξαγωγών» φαρμάκων. Ο υπουργός εξέφρασε την ανάγκη περαιτέρω ενίσχυσης του ελεγκτικού μηχανισμού του ΕΟΦ και αναβάθμισης της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης του ΕΣΥ. Να βγουν όλα στο φως ζητεί και ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ κ. Михάλης Γιαννάκος.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΒΥΘΟΥΛΚΑΣ, ΕΛΕΝΑ ΦΥΝΤΑΝΙΔΟΥ

Επί πέντε χρόνια έπαιζαν με τις ζωές ασθενών - ανθρώπων που πάλευαν με βαριές ασθένειες και έδιναν μάχη καθημερινά για να κρατηθούν στη ζωή. Ήταν μέλη ενός βρώμικου κυκλώματος που αφαιρούσαν από αποθήκες πανάκριβα σκευάσματα (κυρίως αντικαρκινικά), «χωρίς καμία εναισθησία για τους ασθενείς που τα είχαν ανάγκη, αλλά με στόχο μόνο το κέρδος» όπως λένε οι αστυνομικοί που προχώρησαν στην εξάρθρωσή του.

Οι πρώτες πληροφορίες για την παράνομη δράση του κυκλώματος έφθασαν πριν από περίπου έξι μήνες στα στελέχη της Διεύθυνσης Οικονομικής Αστυνομίας. Ήταν τότε που άρχισαν να ξετυλίγουν το κουβάρι της υπόθεσης. Κατά την εξέλιξη της έρευνας βρέθηκαν μπροστά σε παράνομες συνταγογραφήσεις από γιατρούς, σε δράση νοσηλευτριών δημόσιου νοσοκομείου που χωρίς τύψεις έβαζαν... χέρι στα πολύτιμα φάρμακα, αλλά και σε δήθεν ασθενείς που έναντι αδρής αμοιβής έπαιρναν για τον εαυτό τους τα φάρμακα, τα οποία στη συνέχεια ο «εγκέφαλος» του κυκλώματος, ένας 70χρονος Αιγύπτιος, τα μετέφερε στη φαρμακαποθήκη του στη Γερμανία για να τα πουλήσει σε πολλαπλάσια τιμή.

Συνολικά στην υπόθεση εμπλέκονται 21 άτομα, ηλικίας από 22 έως και 70 ετών. Μεταξύ των συλληφθέντων είναι και τρία αρχηγικά μέλη της οργάνωσης, ο 70χρονος και άλλα δύο άτομα ηλικίας 57 και 64 ετών. Όπως αναφέρουν αστυνομικές

πηγές, δεν παραδέχονται όλοι την εμπλοκή τους στην υπόθεση.

Η στρατολόγηση γιατρών

Στη χώρα μας το κύκλωμα χρειαζόταν «προσωπικό» και γι' αυτό τα αρχηγικά μέλη είχαν προχωρήσει στη «στρατολόγηση» ιατρών και προσωπικού νοσηλευτικών ιδρυμάτων συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ, ώστε να μπορούν να συνταγογραφούν φάρμακα υψηλού κόστους και να έχουν την πρόσβαση σε φάρμακα που χορηγούνται σε σοβαρές παθήσεις. Επίσης, στην οργάνωση μετείχαν υπάλληλοι εταιρείας ταχυμεταφορών, οι οποίοι αναλάμβαναν την αποστολή και διακίνηση των φαρμάκων στο εξωτερικό. Παράλληλα, πραγματοποιούσαν εικονικές συναλλαγές προμήθειας

φαρμάκων με συγκεκριμένη φαρμακαποθήκη, την οποία επίσης διαχειρίζονταν μέλη του κυκλώματος.

Σύμφωνα με την ΕΛ.ΑΣ. η εγκληματική οργάνωση διαρθρώνονταν σε τέσσερις πυρήνες, ο καθένας με διακριτούς ρόλους και συγκεκριμένη δράση. Όπως επισημαίνουν στελέχη της Αστυνομίας, ο 70χρονος, ο οποίος ήταν μόνιμος κάτοικος Γερμανίας, είχε δημιουργήσει μια φαρμακευτική εταιρεία στην Αίγυπτο και μέσω αυτής εισήγαγε με εικονικά τιμολόγια φάρμακα στην Ελλάδα με «προορισμό» φαρμακείο που «διαχειριζόταν» μια γυναίκα. Ωστόσο ποτέ δεν έφθασαν εκεί, αλλά φυλάσσονταν μέχρι να «ταξιδέψουν» στη Γερμανία είτε νόμιμο τρόπο (με τιμολόγια άλλων εταιρειών) είτε κρυμμένα μέσα στις αποσκευές του ηλικιωμένου όταν ταξίδευε αεροπορικά. Μάλιστα 24 ώρες πριν από τη μεταφορά σκευασμάτων φρόντιζαν να τα διατηρούσαν σε ψυχρούς χώρους σε ένα ανθοπωλείο στο Παγκράτι και σε ένα ιχθυοπωλείο στην Καλλιθέα ή ακόμη και στα ψυγεία των σπιτιών τους.

Έδιναν μειωμένη δόση

Οι δυο νοσηλεύτριες που απασχολούνταν σε ογκολογικό και κυτταρολογικό τμήμα ήταν υπεύθυνες για τη χορήγηση των συγκεκριμένων φαρμάκων σε ανθρώπους που τα είχαν πραγματικά ανάγκη. Ωστόσο, φρόντιζαν μέρος της ποσότητας του σκευάσματος να το κρατούν στην άκρη προς όφελος της σπείρας. Αλλωστε, μια από τις νοσηλεύτριες ήταν υπεύθυνη για την καταγραφή των φαρμάκων.

Από τη στιγμή που τα φάρμακα κατέληγαν στη Γερμανία, τα διακινούσαν σε φαρμακαποθήκες της χώρας αλλά και σε αντίστοιχες της Ελβετίας και της Ιταλίας, με υπερδιπλάσια τιμή συγκριτικά με το κόστος αγοράς τους. Από την έρευνα διαπιστώθηκε ότι από το 2013 έως το 2016 εκδόθηκαν εικονικά τιμολόγια αγοράς φαρμακευτικών σκευασμάτων από εταιρεία με έδρα το εξωτερικό προς το φαρμακείο που διαχειριζόταν στην Ελλάδα η γυναίκα του κυκλώματος συνολικής αξίας 24.913.375 ευρώ. Σύμφωνα με την αξία των επίμαχων τιμολογίων πώλησης φαρμακευτικών σκευασμάτων στο εξωτερικό που εκδόθηκαν από το ίδιο φαρμακείο, τα έσοδα από την εγκληματική δραστηριότητα υπολογίζονται στα 25.073.196 ευρώ, τα οποία αντιστοιχούν σε συνολική ποσότητα 14.401 σκευασμάτων.

Την έντονη δυσαρέσκειά τους και την περιφρόνησή τους σε όσους εμπλέκονται στην υπόθεση της παράνομης

εξαγωγής ακριβών αντικαρκινικών φαρμάκων εκφράζουν ιατροί και ασθενείς. «Θεωρώ μεγάλη πρόκληση να συμβαίνει κάτι τέτοιο. Τη στιγμή που οι ασθενείς δεν βρίσκουν τα απαραίτητα για τη ζωή τους φάρμακα, είναι απαράδεκτο κάποιος να τα διοχετεύουν στο εξωτερικό. Δεν μπορώ να πω τίποτα άλλο... Μόνο λυπάμαι» δηλώνει η πρόεδρος του Συλλόγου Καρκινοπαθών Εθελοντών Φί-

λων Ιατρών Αθήνας (ΚΕΦΙ) κυρία Ζωή Γραμματόγλου.

Τον θυμό του με ό,τι έχει δει μέχρι σήμερα το φως της δημοσιότητας δεν κρύβει και ο πρόεδρος της Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρείας κ. Ευάγγελος Φιλόπουλος. «Όταν δίνεται πραγματική μάχη για να κρατηθούν τα ασφαλιστικά ταμεία σε κατάσταση ώστε να μπορούν να καλύψουν τις ανάγκες υγείας του πληθυσμού, όταν τα νοσοκομεία παρουσι-

άζουν πολύ μεγάλες ελλείψεις και οι ασθενείς υφίστανται περισσότερο από ποτέ, εκτός από την ψυχική και σωματική ταλαιπωρία, και οικονομική, είναι απαράδεκτο ορισμένοι να χρησιμοποιούν τέτοιες ανήθικες μεθόδους για να έχουν οικονομικά οφέλη. Εφόσον οι κατηγορίες επαληθευτούν, τα άτομα αυτά είναι άξια περιφρόνησης από τον ελληνικό λαό και τους αρμόζει αυστηρή καταδίκη» τονίζει.



Μέλη του κυκλώματος δεν χορηγούσαν ολόκληρη τη δόση του πανάκριβου φαρμάκου στους ασθενείς που το είχαν ανάγκη, αλλά κρατούσαν μια ποσότητα για να κερδοσκοπήσει με αυτήν η σπείρα

ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΤΟΥ ΠΟΥ

Αποτροπή σήψης στις μονάδες Υγείας



Επιχείρηση

«καθαρά χέρια» στα νοσοκομεία. Δεν πρόκειται για τη διερεύνηση σκανδάλων, αλλά ακριβώς γι' αυτό που λέει

η φράση: την υγιεινή των χεριών, η οποία μπορεί να αποτελέσει ασπίδα στα ενδοноσοκομειακά νοσήματα. «Αποτρέψτε τη σήψη στην υγειονομική περίθαλψη - Είναι στα χέρια σας» είναι το φετινό σύνθημα της εκστρατείας του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, για την Παγκόσμια Ημέρα για την Υγιεινή των Χεριών, όπως ονομάστηκε η (χθεσινή) 5η Μαΐου. Η σήψη -γνωστή και ως δηλητηρίαση του αίματος- είναι ένα συχνό ενδοноσοκομειακό νόσημα, μπορεί να προκληθεί από λοιμώξεις που συμβαίνουν εντός των νοσοκομείων και αποτελεί τη συννηθέστερη αιτία νοσηλείας σε Μονάδα Εντατικής Θεραπείας. Στην Ελλάδα υπολογίζεται ότι συμβαίνουν πάνω από 100.000 περιστατικά σήψης τον χρόνο.

ΤΗΝ ΕΡΧΟΜΕΝΗ ΠΕΜΠΤΗ

Πρόληψη οστεοπόρωσης

Εκδήλωση προληπτικού ελέγχου και ενημέρωσης για την οστεοπόρωση διοργανώνουν την ερχόμενη Πέμπτη 10 Μαΐου, στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων (Ακαδημίας 50), ο Δήμος Αθηναίων και ο Σύλλογος Σκελετικής Υγείας «Πεταλούδα». Η εκδήλωση θα ξεκινήσει με δωρεάν μέτρηση προληπτικού ελέγχου οστικής πυκνότητας από τις 10 π.μ. έως τη 1 μ.μ. στην αίθουσα «Αντώνιος Τρίτσας» του Πνευματικού Κέντρου. Για πληροφορίες και ραντεβού οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να καλέσουν στην τηλεφωνική γραμμή 210-36.26.587 τις ημέρες πριν από την εκδήλωση και κατά τις ώρες 8.30 π.μ. με 2 μ.μ. Θα ακολουθήσουν δύο ομιλίες από εξειδικευμένους γιατρούς του συλλόγου για τα νεότερα δεδομένα.



Πρόσκληση σε 60 επενδυτές για το «Ερρίκος Ντυνάν» από Πειραιώς

Της **ΕΥΓΕΝΙΑΣ ΤΖΩΡΤΖΗ**

Επισπεύδονται οι εξελίξεις στον χώρο της υγείας μετά την απόφαση της Τράπεζας Πειραιώς να προχωρήσει στην πώληση του νοσηλευτηρίου «Ημιθέα», της θυγατρικής δηλαδή που έχει το νοσηλευτήριο «Ερρίκος Ντυνάν», άμεσα, με ανταγωνιστική διαδικασία κλειστού διαγωνισμού.

Η διαδικασία που προκρίθηκε μετά τη διερεύνηση ενδιαφέροντος που διενήργησε ο σύμβουλος πώλησης, η PWC, είναι η αποστολή πρόσκλησης σε δυνητικούς επενδυτές, ο αριθμός των οποίων προσεγγίζει, σύμφωνα με πληροφορίες, τους εξήντα.

Ο μεγάλος αριθμός των εν δυνάμει ενδιαφερομένων και το υψηλό ενδιαφέρον ξένων επενδυτικών σχημάτων, αλλά και των εγχώριων παικτών, προϊδεάζουν για τον υψηλό ανταγωνισμό στον χώρο της υγείας, που κορυφώνεται μέσα από την πώληση του «Ντυνάν», αλλά και του «Υγεία» σε δεύτερη φάση.

Στον μακρύ κατάλογο των υποψηφίων ενδιαφερομένων περιλαμβάνονται κινεζικά επενδυτικά σχήματα, μεμονωμένα ή σε συνεργασία με ευρωπαϊκά επενδυτικά κεφάλαια, Βρετανοί, αλλά και Αμερικανοί επενδυτές, ενώ την πρόσκληση για συμμετοχή τους στη διαδικασία θα λάβει, μεταξύ των άλλων, τόσο ο όμιλος Αποστολόπουλου όσο και η CVC Capital Partners, που έχουν δημοσιοποιήσει το ενδιαφέρον τους.

Η απόφαση ελήφθη κατά τη συνεδρίαση της εκτελεστικής επιτροπής της Τράπεζας Πειραιώς την Παρασκευή και –σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες– στον σχεδιασμό της τράπεζας είναι η συμφωνία να έχει επιτευχθεί έως τον Ιούλιο, προκειμένου στη συνέχεια



Σύμφωνα με τον σχεδιασμό, η συμφωνία πρέπει να έχει επιτευχθεί έως τον Ιούλιο.

Στον μακρύ κατάλογο των υποψηφίων περιλαμβάνονται Κινέζοι, Βρετανοί, αλλά και Αμερικανοί.

η σκυτάλη του ενδιαφέροντος να περάσει στην πώληση του «Υγεία», για την εξαγορά του οποίου υπάρχει επίσης έντονη κινητικότητα. Υπενθυμίζεται ότι στην προοπτική πώλησης του «Υγεία» έχει ήδη τοποθετηθεί δλώνοντας το ενδιαφέρον του ο όμιλος Αποστολόπουλου, ενώ στις υποψηφιότητες είναι και η CVC Capital Partners που εξαγόρασε το Metropolitan και το 97,2% του ΙΑΣΩ General.

Η απόφαση της Τράπεζας Πειραιώς να ανοίξει τη διαδικασία για

την πώληση του «Ερρίκος Ντυνάν» συνδέεται και με τις πιέσεις που δέχονται οι τράπεζες στο πλαίσιο των stress tests, που, αν και δεν καταλογίζουν πρόσθετες κεφαλαιακές ανάγκες, απαιτούν την ταχεία αποεπένδυση από μη τραπεζικές δραστηριότητες.

Η πώληση του «Ερρίκος Ντυνάν» αποτελεί σημαντική κίνηση για τον κλάδο υγείας, που βρίσκεται σε φάση ανακατατάξεων μετά την είσοδο ξένων επενδυτικών κεφαλαίων, αλλά και τις προσπάθειες επανοποθέτησης στην αγορά από τους εγχώριους παίκτες. Με δεδομένη τη σημαντική υποδομή, αλλά και την τοποθεσία του κοντά στο κέντρο της Αθήνας, το «Ντυνάν» μπορεί να εντείνει τον ανταγωνισμό στον κλάδο των νοσηλευτηρίων.

Υπενθυμίζεται ότι η Τράπεζα Πειραιώς μέσω της εταιρείας ειδικού σκοπού «Ημιθέα» απέκτησε το 2014, έναντι 115 εκατ. ευρώ, το «Ερρίκος Ντυνάν», που βαρυνόταν με δάνεια 90 εκατ. και οι συνολικές του υποχρεώσεις έφταναν τα 300 εκατ. ευρώ. Το σχέδιο αναδιοργάνωσης προέβλεπε τριετή βελτίωση καλής λειτουργίας και χρηματοδότηση ύψους 180 εκατ. ευρώ. Στις αρχές του προηγούμενου έτους στη διοίκηση του «Ντυνάν» τοποθετήθηκε ο κ. Γεράσιμος Τσιαπάρης, ο οποίος ανέλαβε τη σταδιακή μεταστροφή της ζημιολόγου πορείας σε κερδοφόρο και με βάση τις εκτιμήσεις της διοίκησης το 2017 θα είναι το πρώτο έτος ουσιαστικής ανάκαμψης. Το 2016 ο κύκλος εργασιών (προ rebate και clawback) από την κύρια δραστηριότητα του νοσοκομείου ανήλθε σε 37,5 εκατ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση 26% έναντι του 2015, ενώ κατά το 2017 ο κύκλος εργασιών ενισχύθηκε περαιτέρω κατά 35%.



Κρίσιμη εποχή για την πρόληψη της μηνιγγίτιδας B

Ασπίδα προστασίας για τη μηνιγγίτιδα τύπου B συνιστούν οι επιστήμονες, μετά την ένταξη του εμβολίου στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών.

Τα δεδομένα είναι ανησυχητικά, καθώς από την αρχή του χρόνου μέχρι σήμερα καταγράφηκαν έξι κρούσματα, ενώ η περίοδος που διανύουμε θεωρείται υψηλού κινδύνου για την εμφάνιση της νόσου.

Η μηνιγγιδοκοκκική νόσος είναι μια ραγδαίως εξελισσόμενη νόσος, η οποία παρουσιάζεται αρχικά με συμπτώματα μιας απλής ίωσης, αλλά εντός 24 ωρών μπορεί να προκαλέσει βακτηριακή μηνιγγίτιδα και σηψαιμία, που απαιτούν επείγουσα νοσηλεία στην εντατική, ενώ μπορεί να οδηγήσει ακόμα και στον θάνατο.

Έχει διαπιστωθεί ότι 1 στα 10 άτομα που προσβάλλονται από μηνιγγιδοκοκκική νόσο καταλήγει παρά τη θεραπεία, ενώ 1 στα 5 άτομα που επιβιώνει εμφανίζει μόνιμες αναπηρίες, όπως εγκεφαλική βλάβη, απώλεια ακοής ή μαθησιακές δυσκολίες.

Αυξάνονται τα κρούσματα

Το πρώτο κρούσμα μηνιγγίτιδας αυτό τον χρόνο αφορούσε ένα 4χρονο αγοράκι που μεταφέρθηκε τον περασμένο Ιανουάριο εσπευσμένα στο Γενικό Νοσοκομείο Παιδών Πεντέλης σε κατάσταση σηπτικού σοκ.

Λίγες εβδομάδες αργότερα, μια 16χρονη μαθήτρια στη Ρόδο παρουσίασε συμπτώματα της νόσου και συγκεκριμένα πολύωρο υψηλό πυρετό, δυσκαμψία, αστάθεια και απώλεια ακοής. Η έφηβη επιβίωσε, αλλά έχασε τελικά την ακοή της.

Τους επόμενους μήνες παρουσιάστηκαν κρούσματα της νόσου στην Κρήτη, στη Θεσσαλονίκη, στην Κομοτηνή και στην Αθήνα. Μάλιστα, ένα 5χρονο αγοράκι από την Κομοτηνή παραπέμφθηκε εσπευσμένα στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης, όπου διεγνώσθη με μηνιγγίτιδα τύπου B.

Η μάχη της 5χρονης

Το 2016, μετά από πολύμηνη μάχη με τη μηνιγγίτιδα B και ενώ υπέστη ακρωτηριασμό του ποδιού του από το γόνατο και κάτω, ένα 5χρονο κοριτσάκι από το Καματερό παραδίδει μαθήματα θάρρους και μαχητικότητας.

Παρά τις προσπάθειες των γιατρών επτά μήνες μετά την προσβολή του παιδιού από τη νόσο, δεν κατέστη δυνατόν να αποφευχθούν ο ακρωτηριασμός του ποδιού και η χρήση πρόσθετου μέλους. Η περίπτωση της 5χρονης ξεκίνησε τον Οκτώβριο του 2016, όταν εμφάνισε υψηλό πυρετό, πονοκέφαλο και εμετούς, ενώ μέσα σε λίγες ώρες το σώμα της γέμισε εξανθήματα. Αμεσα μεταφέρθηκε σε ιδιωτική κλινική και από εκεί στο «Αγλαΐα Κυριακού», όπου οι γιατροί διέγνωσαν μηνιγγίτιδα τύπου B.

Η μηνιγγίτιδα εξελίχθηκε ραγδαία και το κοριτσάκι νοσηλεύθηκε στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας για μια εβδομάδα, παλεύοντας για την ίδια του τη ζωή.

Παρόλο που κατάφερε να επιβιώσει, η μηνιγγίτιδα είχε ήδη προκαλέσει σηψαιμία και εκτε-

Οι επιστήμονες συνιστούν ασπίδα προστασίας μέσω του εμβολιασμού, καθώς αναμένεται αύξηση των κρουσμάτων

ταμένες νεκρώσεις στην περιοχή της φτέρνας και των δακτύλων, με αποτέλεσμα οι θεράποντες ιατροί να προχωρήσουν σε χειρουργική επέμβαση.

Η πρόληψη

Η άνοιξη και η αρχή του καλοκαιριού είναι κρίσιμη εποχή για την εμφάνιση της νόσου, καθώς έχει διαπιστωθεί ότι παρουσιάζονται τα περισσότερα κρούσματα. Η ασθένεια μεταδίδεται εύκολα με καθημερινές συνήθειες, όπως το φιλί, ο βήχας και το φτάρνισμα.

Η μηνιγγίτιδα τύπου B είναι ο επικρατέστερος από τους τύπους της μηνιγγίτιδας, που προσβάλλει βρέφη, νήπια και εφήβους. Τα συμπτώματα της επικίνδυνης νόσου μοιάζουν με αυτά της απλής γρίπης, δηλαδή υψηλός πυρετός, πονοκέφαλος,

αυθενική δυσκαμψία, εμετός, φωτοφοβία, αιμορραγικό εξάνθημα κ.ά.

Πρέπει να επισημανθεί ότι 1 στους 10 ενήλικους φέρει το βακτήριο της μηνιγγίτιδας B, χωρίς να παρουσιάζει συμπτώματα, και μπορεί να το μεταφέρει σε νεαρά μέλη της οικογένειάς του.

Οι επιστήμονες επισημαίνουν ότι ο αποτελεσματικότερος τρόπος προστασίας απέναντι στη μηνιγγίτιδα B είναι ο έγκαιρος εμβολιασμός. Η σύσταση αυτή αποκτά ιδιαίτερη σημασία, καθώς -σύμφωνα με εκτιμήσεις Ελλήνων επιστημόνων της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Υγείας- μέχρι το 2020 τα περιστατικά μηνιγγίτιδας B θα αυξηθούν στη χώρα μας κατά 60% και η θνητότητα εξαγίας της νόσου κατά 40%.

Για την καταπολέμηση της μηνιγγίτιδας B υπάρχει διαθέσιμο εμβόλιο στη χώρα μας από το 2013.

Το εμβόλιο κατά της μηνιγγίτιδας B εντάχθηκε στους πίνακες εμβολιασμών των παιδιών από την ηλικία των 2 μηνών, των εφήβων και των ενηλίκων, ενώ συνιστάται και στις ομάδες υψηλού κινδύνου.





Νέα πολιτική για τη βλάβη που προκαλεί το κάπνισμα

Πολλές χώρες βλέπουν θετικά το ενδεχόμενο στροφής των καπνιστών που δεν θέλουν να διακόψουν το κάπνισμα προς προϊόντα μειωμένου κινδύνου

Η ενθαρρυντική προοπτική να μπορεί να μειωθεί η βλάβη που προκαλεί το κάπνισμα επιχειρείται να τεκμηριωθεί από κρατικούς και άλλους ανεξάρτητους φορείς, με επιστημονικές μελέτες που διεξάγονται σε διεθνές επίπεδο. Είναι γεγονός πως η εξέλιξη της τεχνολογίας και της καινοτομίας έχουν επιτρέψει τη μετάβαση από τα συμβατικά προϊόντα καπνού σε πιο σύγχρονες μορφές πρόσληψης νικοτίνης, η βασική αρχή λειτουργίας των οποί-

ων είναι η απουσία της καύσης. Βλέπουμε τα τελευταία χρόνια πληθώρα ηλεκτρονικών τσιγάρων, ενώ πιο πρόσφατα έκαναν την εμφάνισή τους και τα θερμαινόμενα καπνικά προϊόντα.

Κάποια από αυτά τα προϊόντα αναπτύσσονται με υπεύθυνο και επιστημονικό τρόπο, στοχεύοντας στην τεκμηρίωση της μείωσης της βλάβης που προκαλεί το κάπνισμα στον καπνιστή και στους γύρω του, βασιζόμενα στη δημιουργία αερολύματος νικοτίνης, χωρίς να απαιτεί-

ται καύση κατά τη χρήση τους, όπως συμβαίνει στα συμβατικά τσιγάρα.

Και αυτό γιατί η καύση του καπνού είναι αποδεδειγμένα η κύρια αιτία πρόκλησης βλάβης στην υγεία, καθώς απελευθερώνει πάνω από 6.000 ουσίες. Περίπου 100 από αυτές είναι χαρακτηρισμένες ως επιβλαβείς για την υγεία. Η απουσία καύσης δεν επιτρέπει ή περιορίζει δραστικά τον σχηματισμό αυτών των ουσιών και συνεπώς δυνητικά μειώνει και τον σχετικό κίνδυνο. Θα αναρωτηθεί, όμως, κάποιος τι γίνεται με τη νικοτίνη που περιέχει ο καπνός. Σύμφωνα με τους επιστήμονες, παρόλο που η νικοτίνη είναι εθιστική και δεν είναι ακίνδυνη, δεν είναι εντούτοις η κύρια αιτία πρόκλησης των βλαβών που σχετίζονται με το κάπνισμα, όπως οι καρδιοπάθειες, τα αναπνευστικά προβλήματα και ο καρκίνος.

Η δυνατότητα μείωσης της βλάβης που προκαλεί το κάπνισμα δεν αφορά μόνο τους καπνιστές, αλλά και τα συστήματα υγείας. Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας υπολογίζει ότι θα υπάρχουν παγκοσμίως περίπου 1,1 δισ. καπνιστές το 2025 και, παρά τα συνεχώς μειούμενα ποσοστά, ο αριθμός αναμένεται να παραμείνει γενικά αμετάβλητος την επόμενη δεκαετία. Είναι, συνεπώς, εύλογο όσοι χαράσσουν πολιτικές για την υγεία να ενδιαφέρονται για μια προοπτική μείωσης της βλάβης που προκαλεί το κάπνισμα, ώστε να προστατευθεί όσο το δυνατόν περισσότερο και αυτό το τμήμα του πληθυσμού. Πρόκειται για μια ρεαλιστική προσέγγιση του ζητήματος, που ξεφεύγει από την κλασική διπολική στρατηγική «διακοπή ή θάνατος».

Ηδη, πολλές χώρες βλέπουν θετικά το ενδεχόμενο στροφής των καπνιστών που δεν θέλουν ή δεν μπορούν να διακόψουν το κάπνισμα προς λιγότερο βλαβερές λύσεις.

Από την τακτική που ακολουθούν αυτές οι

χώρες στο ζήτημα, αρχίζει να διαφαίνεται η ανάπτυξη μιας νέας πολιτικής καταπολέμησης του καπνίσματος, πλάι στην πρόληψη και στην ενθάρρυνση διακοπής, αυτή της «μειωμένης βλάβης».

Χώρες όπως η Βρετανία φαίνεται πως θεσμοθετούν σταδιακά τη «μείωση της βλάβης» ως ένα μέσο να προστατέψουν τη δημόσια υγεία, αναγνωρίζοντας ότι οι πολίτες που δεν διακόπτουν οριστικά τη χρήση προϊόντων νικοτίνης αποτελούν ένα σημαντικό τμήμα του πληθυσμού.

Στο ίδιο πλαίσιο, θετικά βλέπουν το ζήτημα οι ΗΠΑ, όπου υπάρχει νομοθετημένη διαφοροποιημένη πολιτική για τα προϊόντα καπνού δυνητικά μειωμένου κινδύνου, εφόσον κατόπιν αυστηρής επιστημονικής αξιολόγησης το έχουν αποδείξει. Αντιστοίχως κινούνται ο Καναδάς και η -μέχρι πρόσφατα κάθετα αρνητική- Νέα Ζηλανδία, ενώ ήδη προχωρούν στη διαφοροποιημένη λογική η Κύπρος, η Ιταλία, η Αυστρία και η Ουγγαρία. Παράλληλα, δικές τους μελέτες σχετικά με τη δυνατότητα μείωσης της βλάβης έχουν ζητήσει από τους αρμόδιους κρατικούς τους φορείς οι αρμόδιες για τη δημόσια υγεία υπηρεσίες της Γερμανίας, της Ρωσίας και της Ολλανδίας.

Ενημέρωση για τα πιθανά οφέλη

Σημαντικός παράγοντας για να πετύχει η πολιτική μείωσης της βλάβης είναι η υπεύθυνη, αρμόδια και αντικειμενική ενημέρωση, ειδικά των καπνιστών, από την πολιτεία, δηλαδή η ενημέρωση για τα επιστημονικά αποτελέσματα των σχετικών μελετών, εφόσον το προϊόν έχει αποδείξει επιστημονικά τη μείωση της βλάβης σύμφωνα με αυστηρά και αντικειμενικά κριτήρια που έχει θεσπίσει ο εκάστοτε νομοθέτης.

Με άλλα λόγια, αν αυτά τα προϊόντα αντιμετωπίζονται νομοθετικά με τους ίδιους όρους και τις ίδιες απαγορεύσεις που ισχύουν για το συμβατικό τσιγάρο, ανεξάρτητα από το αν είναι ή όχι λιγότερο επιβλαβή από αυτά, τότε είναι πρακτικά αδύνατη τόσο η ουσιαστική ενημέρωση των καπνιστών όσο και η δημιουργία κινήτρων για τους καπνιστές να στραφούν σε λιγότερο βλαβερές εναλλακτικές επιλογές.

Από την άλλη, η διαφοροποιημένη νομοθετική αντιμετώπιση αυτών των προϊόντων από το συμβατικό τσιγάρο, σε περίπτωση που πληρούνται συγκεκριμένα και αυστηρά επιστημονικά κριτήρια στο πλαίσιο μιας πολιτικής μείωσης της βλάβης, έχει σημαντικές πιθανότητες να είναι πετυχημένη.



ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ

Εκατομμύρια κέρδη από τα «μαύρα» φάρμακα

Ξεπερνούν τα 25 εκατομμύρια ευρώ τα κέρδη του μεγάλου κυκλώματος με διεθνή δράση, που εξάρθρωσε η Διεύθυνση Οικονομικής Αστυνομίας και το οποίο διακινούσε παράνομα πανάκριβα φάρμακα, κυρίως αντικαρκινικά. ΣΕΛ 8-9

Κύκλωμα φαρμάκων στην Ελλάδα: Ξεπερνούν τα 25 εκατ. τα κέρδη

Εξάρθρωση της Διεύθυνσης Οικονομικής Αστυνομίας

Ξεπερνούν τα 25 εκατομμύρια ευρώ τα κέρδη του μεγάλου κυκλώματος με διεθνή δράση, που εξάρθρωσε η Διεύθυνση Οικονομικής Αστυνομίας και το οποίο διακινούσε παράνομα πανάκριβα φάρμακα, κυρίως αντικαρκινικά.

Ειδικότερα, συνελήφθησαν 21 άτομα, ηλικίας από 22 έως 70 ετών, έπειτα από ευρεία αστυνομική επιχείρηση σε Αττική και Μεσολόγγι. Μεταξύ των συλληφθέντων είναι δύο γιατροί, δύο νοσηλεύτριες, φαρμακοποιοί, καθώς και τα τρία αρχηγικά μέλη ηλικίας 70, 57 και 64 ετών. Μάλιστα, σε βάρος του 64χρονου εκκρεμεί καταδικαστική απόφαση για απάτη, συνολικής ποινής φυλάκισης 11 ετών.

Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν προχθές στον εισαγγελέα, ενώ σε βάρος τους σχηματίστηκε δικογραφία κακούρηματικού χαρακτήρα, που αφορά κατά περίπτωση στη συγκρότηση, ένταξη και διεύθυνση εγκληματικής οργάνωσης, υπεξαίρεση σε βάρος του Ελληνικού Δημοσίου και Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου, απάτη από κοινού και κατ' εξακολούθηση επάγγελμα και συνήθεια, πλαστογραφία μετά χρήσεως, έκδοση ψευδών ιατρικών πιστοποιήσεων μετά χρήσεως κατ' εξακολούθηση, αποδοχή και διάθεση προϊόντων εγκλήματος κατ' επάγγελμα συνήθεια και εξακολούθηση, έκδοση και αποδοχή εικονικών φορολογικών στοιχείων για ανύπαρκτες συναλλαγές κατ' εξακολούθηση, νομιμοποίηση εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες κατ' εξακολούθηση, καθώς και προμήθεια, κατοχή και διακίνηση ναρκωτικών ουσιών.

Συγκατηγορούμενοι των 21 συλληφθέντων είναι ακόμα 14 άτομα, τα οποία κατηγορούνται, κατά περίπτωση, για απλή συνέργεια σε αποδοχή και διάθεση προϊόντων εγκλήματος ιδιαίτερα μεγάλης αξίας, κατ' εξακολούθηση, σε συνδυασμό με τα προαναφερόμενα αδικήματα. Επιπλέον, σύμφωνα με την Οικονομική Αστυνομία, διερευνάται η ενδεχόμενη εμπλοκή άλλων 8 ατόμων, μεταξύ των οποίων και γιατροί.

Η εγκληματική οργάνωση, που δρούσε



από τον Απρίλιο του 2013, προμηθευόταν παράνομα, μέσω υπεξαίρεσεων, ψευδών ιατρικών πιστοποιήσεων και απατών, φαρμακευτικά σκευάσματα υψηλού κόστους, κυρίως νοσοκομειακής χρήσης, τα οποία στην συνέχεια διακινούσε σε φαρμακαποθήκες της Γερμανίας, της Ελβετίας και της Ιταλίας, με υπερδιπλάσια τιμή, συγκριτικά με το κόστος αγοράς τους.

Αρχηγός της οργάνωσης ήταν 70χρονος Αιγύπτιος, που κατοικούσε στη Γερμανία και συνεργαζόταν με διαχειρίστρια φαρμακείου. Μέσω του φαρμακείου πραγματοποιούνταν οι παράνομες εξαγωγές φαρμάκων, καθώς και η έκδοση των σχετικών εικονικών τιμολογίων.

Οι δράστες, προκειμένου να επεκτείνουν την παράνομη δραστηριότητά τους, έβαλαν στην εγκληματική οργάνωση γιατρούς και προσωπικό νοσηλευτικών ιδρυμάτων, συμβεβλημένων με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Στη συνέχεια προχωρούσαν στη συνταγογράφηση φαρμάκων υψηλού κόστους σε ασθενείς και την πρόσβαση σε φάρμακα που χορηγούνται σε πολύ σοβαρές παθήσεις, καθώς και στη συνεργασία με εταιρεία ταχυμεταφορών που πραγματοποιούσε την αποστολή - διακίνηση των φαρμάκων στο εξωτερικό.

Παράλληλα, η μεταφορά των φαρμακευτικών σκευασμάτων γινόταν και από τον 70χρονο που τα μετέφερε μέσα σε αποσκευές όταν ταξίδευε αεροπορικά, ενώ σημειώνεται ότι είχε συστήσει φαρμακαποθήκη με έδρα στη Γερμανία.





Το χρονικό της απάτης και της σύστασης της εγκληματικής ομάδας

Η κομπίνα χρονολογείται από το 2013, όταν ο 70χρονος Αιγύπτιος Deyab Hussein Mohammed Rabie, που διαμένει μόνιμα στη Γερμανία, έφτιαξε φαρμακευτική εταιρεία με έδρα την Αίγυπτο και ένα φαρμακείο και φαρμακαποθήκη στην Ελλάδα, και πιο συγκεκριμένα στην οδό Σκρα 40 στην Καλλιθέα. Θεωρητικά έστελνε τα σκευάσματα κατά του καρκίνου στη χώρα μας, αλλά πρακτικά αυτό που έκανε ήταν να αφαιρεί σκευάσματα από το Λαϊκό Νοσοκομείο και αποθήκες του ΕΟΠΥΥ και να τα στέλνει στις χώρες της Ευρώπης όπου τα υπερτιμολογούσε. Μάλιστα, ήταν τόσο επαγγελματικά δομημένη η σπείρα, που είχαν φτιάξει για τους σκοπούς διακίνησης φαρμακείου και φαρμακαποθήκη και στη Γερμανία, όπου σταθερό πελατολόγιο πλήρωνε διπλάσιες τιμές από αυτές της Ελλάδας για να λαμβάνει τα φάρμακα.

Κατά τη διάρκεια των ερευνών εντοπίστηκαν σε αποθήκες, κουτιά και ψυγεία σπιτιών, φάρμακα αξίας 300.000 ευρώ. Τα μέλη της μαφίας είχαν στρατολογήσει «μαϊμού» καρκινοπαθείς που έπαιρναν τα σκευάσματα και στη συνέχεια τα παρέδιδαν στα μέλη της σπείρας. Αυτοί έπαιρναν ένα καλό «μεροκάματο» για τις υπηρεσίες τους. Ο δεύτερος τρόπος με τον οποίο υπεξαιρούσαν τα φάρμακα ήταν η παροχή μειωμένης δόσης σε πραγματικούς καρκινοπαθείς. Πρακτικά, αντί να δίνουν 500 ml που όριζε η δοσολογία, έδιναν 300 ml, ενώ το υπόλοιπο το επανασκεύαζαν και το έστελναν στο εξωτερικό. Τα φάρμακα μετέφερε στο εξωτερικό ο ίδιος ο 70χρονος εγκέφαλος με εικονικά τιρολόγια ή ακόμη και μέσω μεταφορικής εταιρίας courier. Έπαιρναν τα προς αποστολή δέματα με τα φάρμακα από φαρμακαποθήκη και τα έστελναν αεροπορικώς. Η αποθήκευση ήταν τόσο κακής ποιότητας, που τα φάρμακα καθίσταντο επικίνδυνα για τη δημόσια υγεία.

Βασικό ρόλο στην εγκληματική οργάνωση έπαιζαν η 53χρονη Κατερίνα Καταπόδη και η 49χρονη Γεωργία Πατίλα, νοσηλεύτριες -όπως αναφέραμε- και οι δύο στο Λαϊκό Νοσοκομείο, καθώς ήταν εκείνες που είχαν πρόσβαση στα φάρμακα. Τις είχε «στρατολογήσει» ο συνταξιούχος 59χρονος πρώην νοσηλευτής του νοσοκομείου Δήμητρης Λαγούδης.

Όσο απίστευτο και αν μοιάζει, τα μέλη της μαφίας των φαρμάκων έκρυβαν φάρμακα σε ένα ιχθυοπωλείο στην Καλλιθέα και σε ένα ανθοπωλείο στο Παγκράτι, όπου τα αποθήκευαν σε πάγο για 24 ώρες μέχρι να έρθει η στιγμή της μεταφοράς τους στο εξωτερικό.

ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΜΑΦΙΑΣ ΕΙΧΑΝ ΣΤΡΑΤΟΛΟΓΗΣΕΙ «ΜΑΙΜΟΥ» ΚΑΡΚΙΝΟΠΑΘΕΙΣ

Ο «μηχανόβιος» και το «ΑΒΑ»

Τα μέλη της σπείρας χρησιμοποιούσαν κωδικές ονομασίες των φαρμάκων που ήθελαν να υπεξαιρέσουν από τα νοσοκομεία και τα δημόσια φαρμακεία. Έτσι λοιπόν χρησιμοποιούσαν τα αρχικά γράμματα των σκευασμάτων, λέγοντας χαρακτηριστικά... θέλω το «Ο», το «ΜΑ» το «ΣΤΕΛΛΑ» και το «ΑΒΑ». Δύο εκ των μελών δε είχαν και συγκεκριμένα ονόματα. Ο 64χρονος υπαρχηγός εις βάρος του οποίου εκκρεμούσαν καταδικαστικές αποφάσεις για κάθειρξη 11 ετών ήταν ο Μανώλης Βαρβέρης ή «Έλληνας», ενώ ένα μέλος του σκληρού πυρήνα της σπείρας ήταν ο «μηχανόβιος».

Για την εξάρθρωση της σπείρας τα στελέχη της Οικονομικής Αστυνομίας εργάζονταν τους τελευταίους 6 μήνες, ενώ το κουβάρι της δράσης της μαφίας ξεκίνησαν να ξετυλίγουν αστυνομικοί από τη Γερμανία. Η εγκληματική οργάνωση διαρθρώνονταν σε τέσσερις πυρήνες, ο καθένας με διακριτούς ρόλους και συγκεκριμένη ενεργό δράση, ως ακολούθως:

- Ο πρώτος πυρήνας είχε κεντρικό ρόλο στην υλοποίηση των στόχων της οργάνωσης.

- Ο δεύτερος πυρήνας είχε κεντρικό ρόλο στην υλοποίηση των στόχων της οργάνωσης.

- Ο τρίτος πυρήνας είχε κεντρικό ρόλο στην υλοποίηση των στόχων της οργάνωσης.

Η ΜΑΦΙΑ ΤΩΝ 25 ετών

με αντικαρκινικά φάρμακα που έ...

ΟΛΑ ΤΑ ΟΝΟΜΑΤΑ



Η 57χρονη Ιωάννα Ραντοπούλου, ιδιοκτήτρια του φαρμακείου-γιάφκα



Σταυρούλα Καλαμασανού: Το δεξί χέρι της Ιωάννας Ραντοπούλου και διευπηρεύτρια όλων των παραγγελιών προς Γερμανία

του ΝΙΚΟΥ ΣΙΔΕΡΗ

ΣΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ από 25 εκατομμύρια ευρώ υπολογίζουν αξιωματικοί της Οικονομικής Αστυνομίας τον τζίρο της μαφίας των φαρμάκων που έκλεβε πανάκριβα αντικαρκινικά φάρμακα από δημόσια νοσοκομεία και φαρμακεία με τη βοήθεια γιατρών και φαρμακευτών.

Τα μέλη της σπείρας έστελναν τα σκευάσματα, η αξία των οποίων έφτανε έως και τα

3.500 ευρώ, σε Γερμανία, Ιταλία και Ελβετία.

Ηγετικά στελέχη είναι ο 70χρονος Αιγύπτιος Deyab Hussein Mohammed Rabie, ο 64χρονος Μανώλης Βαρβέρης, διαχειριστής της φαρμακαποθήκης Farmilia A.E., της οποίας για πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο έχει τον γιο του Νικόλαο - Χρήστο (ο γιος δεν κατηγορείται), ενώ ιδιοκτήτρια του φαρμακείου - φαρμακαποθήκης «κόμβου» της εγκληματικής ομάδας που βρι-



Πίζνα κατ. ευρώ

ουβαν σε ψαράδικο και ανθοπωλείο



**ΜΕΡΟΣ ΤΩΝ
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΤΩΝ ΦΑΡΜΑΚΩΝ
ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ
ΑΝΑΤΙΘΕΤΟ
ΣΕ ΔΥΟ ΜΕΛΗ ΤΟΥ**

σκειται στην οδό Σκρα 40 στην Καλλιθέα είναι η 57χρονη Ιωάννα Ραντοπούλου. Η 32χρονη υπάλληλος του φαρμακείου της Καλλιθέας Σταυρούλα Καλαματιανού διαδραματίζει εξίσου σημαντικό ρόλο στις διεκπεραιώσεις των κλαπέντων φαρμάκων, αφού εκτελεί τις παραγγελίες και μιλάει με το εξωτερικό για την αποστολή τους. Τα αδέρφια, 28 και 31 ετών, «μεταφορείς» των φαρμάκων, είναι οι Δημήτρης και Θεοδωρής Λιαρόπουλος.

Στην απάτη εμπλέκονται επίσης ο 59χρονος συνταξιούχος πρώην νοσηλεύτης του Λαϊκού Νοσοκομείου Δήμητρης Λαγούδης, που οργάνωνε και υπεξαιρούσε από το Λαϊκό Νοσοκομείο τα αντικαρκινικά σκευάσματα, με τη συνδρομή της εν ενεργεία 53χρονης νοσηλεύτριας στο τμήμα διάλυσης κυτταροστατικών Κατερίνας Καταπόδη, αλλά και της 49χρονης νοσηλεύτριας στο ογκολογικό τμήμα Γεωργίας Πατίλα.

νώσπε, καθώς αναλάμβανε την παράνομη προμήθεια των φαρμάκων από τα μέλη των άλλων πυρήνων και την αποθήκευση και εξαγωγή αυτών στο εξωτερικό, σύμφωνα με τις παραγγελίες και τις συμφωνηθείσες τιμές πώλησης. Μέλη του πυρήνα διαχειρίζονταν το φαρμακείο 70χρονου συλληφθέντος, προκειμένου να προσδίδουν νομιμότητα στα φάρμακα που εξήγαγαν στο εξωτερικό, εκδίδοντας προς τούτο σχετικά εικονικά τιμολόγια με παραλίπτη φαρμακαποθήκη.

- Ο δεύτερος πυρήνας εκτελούσε παρόμοιες δραστηριότητες με τον πρώτο πυρήνα, με τη διαφορά ότι δρούσε υπό την κάλυψη φαρμακαποθήκης, πραγματοποιώντας συναλλαγές με το προαναφερόμενο φαρμακείο. Παράλληλα, μέρος των μεταφορών των φαρμάκων στο εξωτερικό αναθέτονταν σε δύο μέλη του, τα αδέρφια Δημήτρη και Θεοδωρή Λιαρόπουλο, οι οποίοι αναλάμβαναν τη συσκευασία και αποστολή στο εξωτερικό αεροπορικώς.

- Ο τρίτος πυρήνας είχε αναλάβει την προμήθεια του πρώτου πυρήνα με τα φαρμακευτικά σκευάσματα, εκμεταλλεύόμενος την ιδιότητα των μελών του ως νοσηλευτικού προσωπικού σε δημόσιο νοσοκομείο της Αθήνας, απ' όπου υπεξαιρούσαν φαρμακευτικά σκευάσματα και στη συνέχεια τα διοχέτευαν στο εξωτερικό.

- Ο τέταρτος και τελευταίος πυρήνας προμήθευε τον πρώτο με φαρμακευτικά σκευάσματα, που περιέρχονταν στην κατοχή τους από νοσοκομεία και φαρμακεία, εκμεταλλεύόμενα την επαγγελματική τους ιδιότητα, καθώς ως ιατροί συνέτασσαν ιατρικές πιστοποιήσεις ασφαλισμένων, βεβαιώνοντας ψευδώς ότι πρόκειται για πάσχοντες από ογκολογικές ή άλλες σοβαρές παθήσεις. Πρόκειται για τον 61χρονο γιατρό Λάζαρο Παπακωνσταντίνου και τον 59χρονο γιατρό Παναγιώτη

Κασαπίδη.

Από την ανάλυση των στοιχείων που συγκεντρώθηκαν μέχρι στιγμής προέκυψε ότι κατά το χρονικό διάστημα 2013 έως 2016 εκδόθηκαν εικονικά τιμολόγια αγοράς φαρμακευτικών σκευασμάτων από εταιρεία με έδρα την Αίγυπτο, προς το προαναφερόμενο φαρμακείο, συνολικής αξίας 24.913.375 ευρώ, ενώ, σύμφωνα με την αξία των επίμαχων τιμολογίων πώλησης φαρμακευτικών σκευασμάτων στο εξωτερικό, που εκδόθηκαν από το ίδιο φαρμακείο, τα έσοδα από την εγκληματική δραστηριότητα υπολογίζονται στα 25.073.196 ευρώ, τα οποία αντιστοιχούν σε συνολική ποσότητα 14.401 σκευασμάτων.

Επιπρόσθετα, διαπιστώθηκε ότι η Ζημία του Ελληνικού Δημοσίου από τη δράση της οργάνωσης, λαμβάνοντας υπόψη την κατώτερη φαρμακευτική τιμή των ανωτέρω σκευασμάτων, ανέρχεται κατ' ελάχιστον στα 13.690.376 ευρώ.

Στο πλαίσιο της έρευνας θα αποτιμηθούν ο ακριβής όγκος των παράνομων διακινούμενων φαρμακευτικών σκευασμάτων, η συνακόλουθη Ζημία του Δημοσίου και το κέρδος που αποκόμισαν τα μέλη της οργάνωσης.

Σε έρευνες που πραγματοποιήθηκαν βρέθηκαν μεταξύ άλλων και κατασχέθηκαν:

- Μεγάλος αριθμός φαρμακευτικών σκευασμάτων συνολικής αξίας 307.258 ευρώ,
- Το χρηματικό ποσό των 63.815 ευρώ,
- 9 ηλεκτρονικοί υπολογιστές,
- Ψηφιακά αποθηκευτικά μέσα,
- Συσκευές κινητών τηλεφώνων και πλήθος καρτών SIM,
- Κάρτες ανάληψης διαφόρων τραπεζικών ιδρυμάτων,
- Πλήθος ιδιόχειρων σημειώσεων

Οι χώροι όπου κατασχέθηκαν τα ανωτέρω σκευάσματα-φάρμακα δεν διέθεταν την απαιτούμενη άδεια για την αποθήκευση και διακίνησή τους και κρίνονται ακατάλληλοι, με αποτέλεσμα τα εν λόγω φάρμακα να κρίνονται ως επικίνδυνα για τη Δημόσια Υγεία.

Ποιες οι διώξεις που ασκήθηκαν στους «21»

Η Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών άσκησε ποινική δίωξη κατά των ατόμων που φέρονται να εμπλέκονται στο κύκλωμα παράνομης διακίνησης των αντικαρκινικών φαρμάκων αλλά και άλλων σκευασμάτων που διατίθενται μόνο στα νοσοκομεία κι όχι στην αγορά.

Συγκεκριμένα, η δίωξη που τους ασκήθηκε αφορά:

- Συγκρότηση, ένταξη και διεύθυνση εγκληματικής οργάνωσης με σκοπό τη διάπραξη περισσότερων κακούργημάτων απάτης και διακίνησης ναρκωτικών ουσιών με την επιβαρυντική περίπτωση της επιδίωξης οικονομικού οφέλους των μελών της.
- Απάτη από κοινού και κατ' εξακολούθηση με περιουσιακό όφελος και αντίστοιχη προξενθείσα Ζημία του Δημοσίου που υπερβαίνει συνολικά τα 150.000 ευρώ.
- Διακεκριμένη περίπτωση διακίνησης ναρκωτικών ουσιών από κοινού και κατ' εξακολούθηση στο πλαίσιο εγκληματικής οργάνωσης.

και κατ' εξακολούθηση στο πλαίσιο εγκληματικής οργάνωσης.

- Υπεξαίρεση στην υπηρεσία από κοινού και κατ' εξακολούθηση άνω των 150.000 ευρώ με αντίστοιχη προξενθείσα Ζημία εις βάρος Ν.Π.Δ.Δ.

- Νομιμοποίηση εσόδων από παράνομη δραστηριότητα από κοινού και κατ' εξακολούθηση από υπαίτιους που δρουν κατ' επάγγελμα στο πλαίσιο εγκληματικής οργάνωσης.

- Ψευδής ιατρική πιστοποίηση με χρήση αυτών κατ' εξακολούθηση.

